

Моя бабушка награждена орденами и медалями:

- орден Отечественной войны II степени (№ 5332343)
- медаль «За оборону Москвы» (Т № 001061)
- медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне в 1941–1945 гг.» (Л № 0104826)
- медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» (С № 049217)
- медаль Жукова (Б № 0761354)

После войны работала медсестрой в военном госпитале № 395, медсестрой хирургического отделения военного госпиталя № 2035. С 20 ноября 1955 года была принята на должность медсестры в областную больницу № 2 г. Челябинска, где проработала до момента выхода на пенсию. После окончания курсов в 1967 году работала рентгенлаборантом. В мае 1984 года вышла на пенсию.

Бабушка умерла 18 сентября 2003 года в возрасте 80 лет.

Она была добрым, отзывчивым, чутким, скромным человеком. До последних дней жизни была энергична, все намеченное успевала сделать. Жила интересами семьи, помогала детям, заботилась о внуках. Любила песни, стихи... И никогда не рассказывала о военном времени...

*Внучка Наталья Валерьевна Чуйкова,
учитель начальных классов*



ДУРЫГИНА ЗОЯ ЯКОВЛЕВНА

*«Станки стояли прямо на снегу,
К морозной стали руки приковали,
И задыхалась вьюга на бегу...
Но мы твердили, нет, не чудеса ли...
Мы просто фронту честно помогли...»*

В тяжелые военные годы весь народ встал на защиту своей Родины. Лозунги «В тылу, как на фронте!», «Все для фронта, все для Победы!» стали побудителями героических свершений. Советский тыл был монолитным и прочным на протяжении всей войны. Труженики тыла – женщины-матери, старики, дети, вчерашние школьники, так рано повзрослевшие, героически помогали ковать Великую Победу тем, кто находился в тяжелых боях на линии фронта. Их подвиг не менее важен в общем деле, которым жил тогда весь народ, – во что бы то ни стало победить!

Мы хотим рассказать о нашей прапрабабушке – Дурыгиной Зое Яковлевне (1922–2018 гг.), заслуженной труженице тыла, носящей почетное звание «Ветеран труда», долгожителе, хорошем человеке, жизнь которого в столь юные годы закалилась войной.

Зоя Яковлевна родилась и жила в городе Екатеринбурге. В страшном 1941 году ей было всего 18 лет...

В феврале 1941 года она была зачислена на должность секретаря-машинистки в следственный отдел Свердловской областной прокуратуры, где проработала все военные годы. После войны и по выходе на пенсию она продолжала трудиться в войсковой части №20421. Работала наша бабушка самоотверженно, все силы отдавала любимому и важному делу. Все страницы ее трудовой книжки – записи объявления благодарностей, почетных грамот, премий, занесение на Доску почета, присвоение звания «Ударник коммунистического труда».